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fekeit boni 

Bánffi István az alsóvárosi templomnál. Egykor malacok visításától volt hangos a környék Fotó: Schmidt Andrea 

Szeged történelmi városrészei az elmúlt év-
tizedekben, évszázadokban sokat fejlődtek, 
mégis megőrizték hagyományaikat. Az alsó-
városi szikvízgyáros, a móravárosi nyugdí-
jas igazgató és a felsővárosi egykori váloga-
tott röplabdázó is büszke a gyökereire. 

- Alsóváros olyan, mint egy falu a városban, 
ahol mindenki ismer mindenkit. Gyerekko-
romban még minden háznál tartottak disz-
nót, reggelenként az etetésnél az egész város-
rész a malacok visításától volt hangos. Nem 
szeretnénk lakóteleppé válni, ezért az itt la-
kók kiharcolták, hogy egy telekre legfeljebb 
négylakásos társasházat lehessen építeni -
magyarázta Bánffi István, aki 1965-ben köl-
tözött a szüleivel Alsóvárosba. 

Édesapja a Szabad sajtó utcában kezdte el a 
szikvízgyártást '72-ben. Az üzem ma közvet-
lenül a templom szomszédságában, a Föld-
míves utcában található. - A szocializmus-
ban az alapvető élelmiszerek közé sorolták a 

DÁViO ATYA IS F O C I Z O T T 
Alsóváros Központja, a ferences templom és ko-
lostor az Alföld egyik legnagyobb és legfontosabb 
középkori eredetű épületegyüttese. A környékbeli 
gyerekek ide, Dávid atyához jártak ministrálni, 
aki a templom előtti macskakövön maga is gyak-
ran focizott a fiúkkal. 

szódát, ezért évtizedeken keresztül kötött ára 
volt, 1 forint 10 fillérbe került. A mai napig 
sok régi gyerekkori cimborám jár hozzánk 
szódáért - mondta el az alsóvárosi szikvíz-
üzem tulajdonosa. 

Móraváros Szeged legalacsonyabban fekvő 
része. Nevét a város egykori főbírájáról, Móra 
Balázsról kapta. Az egykori Móra Ferenc Alta-
lános Iskola épületét manapság az egyetem 
használja. Takó Tivadar 25 évig volt az intéz-
mény igazgatója. 1950 óta él Móravárosban. -
Rengeteg állami gondozott és roma gyerek járt 
hozzánk, ezért városszéli iskolának csúfoltak 
bennünket, pedig sok jófejű, értelmes diák for-
dult meg nálunk. Magam is nevelőszülőknél 
nőttem fel, ezért könnyebben megértettem 
őket. A tantestületünk is kiváló volt, pedig 
többüket „büntetésből" küldték hozzánk -
emlékezett vissza az ének-zene-testnevelés 
szakos végzettségű tanár az egykori iskolára. 

A városrészben negyven éve még kútról 
hordták a vizet, a házakhoz földes út és tégla-
járda vezetett. A mostani kínai piac helyén 
focipálya volt - a Kinizsi-pályán gyűltek ösz-
sze a környékbeli gyerekek. - Fél évszázadon 
keresztül töltöttem be a kerület választóbi-
zottságának elnöki tisztét, ezalatt rengeteg 
embert ismertem meg a környéken. Legalább 
annyira vagyok móravárosi, mint szegedi -
jelentette ki a 82 éves pedagógus. 

- Nyolcéves koromban, 1980-ban költöz-

FELSOVAROS 
RÖPLABDAFELLEGVÁR 

h A Medikémia bajnokcsapatának több játé-
kosa Felsővárosban lakott, így Hullmann 
Zsolt, Torma Péter és Schildkraut Krisztián 
is innen járt edzésre. Csíkos Gábor a Szöge-
di Felsővárosi Civil Egyesület által támoga-
tott ülőröplabdázókat edzőként segíti, sőt 
olykor be is száll közéjük. 

tünk Felsővárosba. Gyerekként markológé-
pek és építési törmelékek között játszottunk 
a Csillag tér környékén. A röplabdával a lila 
iskolában ismerkedtem meg, és később a leg-
nagyobb sikereimet is itt értem el - mondta 
el a kétszeres bajnok, és ötszörös Magyar Ku-
pa-győztes Csíkos Gábor. 

A 35 éves fiatalembert a munkája is Felső-
városhoz köti: egy elektronikai üzlet áruház-
vezető-helyettese. Több mint huszonöt éve 
él Felsővároson, így szemtanúja volt a város-
rész megújulásának: - A környékbeli boltok-
nak az évek során más lett a nevük, a lakó-
tömböket felújították, de a hangulat ugyan-
az, mint régen. Csak a lila iskolába járnak 
kevesebben röplabdamérkőzésre. 

HORVÁTH LEVENTE 

VÁRJUK OLVASÓINK JELZÉSEIT! 
Telefon: 30/218-1111 • szerkesztoseg@delmagyar.hu 
Leveleim: 6740 Szeged, Pl.: 153. 

(A borítékra írják rá: FEKETE PONT) 
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Sokan keresték fel tegnap szeretteik sírjait Szegeden 

Virágba borultak 
a szegedi temetők 

Alsóváros, Móraváros és Felsőváros - Múlt és jelen Szegeden 

Városok a városban 

A Pacsirta és a Hét vezér utca kereszteződésében található dup-
la táblát nem könnyű értelmezni. Az alsó tábla egyik fele hi-
ányzik, ráadásul a felette lévő kerékpáros ábra eltakarja az írás 
egy részét. A kettétört táblát csupán néhány csavar tartja, le-
szerelhették volna, mielőtt felszerelték az oszlopra a másikat. 
Fekete pont jár érte 

Súlyos baleset Szőregnél 

Hoppon maradt kétszáz munkás 
Mégsem fog kétszáz makói dolgozni a ro-
mániai Nagyszentmiklós ipari parkjában. 
Két hónap után ugyanis kiderült, nincs 
szükség rájuk a háztartásigép-összeszerelő 
üzemben. A szervező cég most más munkát 
kínál a hoppon maradt embereknek. Ehhez 
azonban naponta kétszáz kilométert kel-
lene utazniuk - Tfemesvárra. 

Szeptember eleje óta, amikor először hírt ad-
tunk arról, hogy makói munkásokat toboroz-
nak egy romániai, nagyszentmiklósi üzem-
be, hétről hétre kerestük a szervező cég, a Bé-
kés megyei Moxie Plusz Kft. vezetőjét, Máté 
Jánost azzal, hogy megtudjuk, mikor indul az 
első busz a határ túloldalára a dolgozókkal. 
Ugyanezt tették a jelentkezők is - hiába. 

A cég egy német tulajdonú háztartási-
gép-összeszerelő üzembe, szalag mellé kere-
sett munkásokat, három műszakba, havi 
nettó 105 ezer forintos induló munkabér ígé-
retével. Előbb ötven, majd a később százöt-
ven alkalmazott foglalkoztatását ígérték. A 

munkalehetőség kedvezőnek tűnt, hiszen 
Nagyszentmiklós Kiszomboron keresztül 
mindössze 28 kilométerre van Makótól. Az 
érdeklődőket nyilván az sem riasztotta el, 
hogy külföldre kellett volna átjárniuk, hiszen 
kétszázan jelentkeztek - nekik még tájékoz-
tató fórumot is tartottak. 

A gyár indulását, a dolgozók munkakezdé-
sét először szeptember 17-ére ígérték, ám ez 
a határidő hétről hétre tolódott. Tegnap az-
tán megtudtuk: a nagyszentmiklósi munká-
ból semmi sem lesz. Máté János lapunknak 
elmondta: a történtek miatt ő is kellemetlen 
helyzetbe került, hiszen a hoppon maradt ér-
deklődőkkel közvetítőként ő tartotta a kap-
csolatot. Ugyanakkor jó hírt is mondott: a 
német cég most Temesvárra, egy gumigyárba 
keres munkásokat. Bár Temesvár háromszor 
olyan messze van, mint Nagyszentmiklós, 
Máté János azt mondta: a nagyszentmiklósi 
munkára eredetileg jelentkezett dolgozók kö-
zül többen is azt mondták, ezt az utat is vál-
lalnák a munkahelyért. 

Arról nem tudott tájékoztatást adni a Mo-
xie Plusz Kft. ügyvezetője, hogy Temesváron 
mennyi munkalehetőség kínálkozna a ma-
kóiaknak és milyen feltételekkel, mint ahogy 
arról sem tudott nyilatkozni, miért esett kút-
ba a nagyszentmiklósi munka. Azt kérte, ke-
ressük szerződéses partnerét, a GIS Kft. veze-
tőjét, Róbert Grünfert - őt azonban tegnap 
nem értük el telefonon. 

SZABÓ IMRE 

BORBÁS Á G N E S N E M MEGY T E M E S V Á R R Á 

U | A nagyszentmiklósi munkára toborzott két-
száz makói munkavállaló egyike, a 28 éves 
Borbás Ágnes a szeptember eleje óta tartó 
kényszerű várakozás után most csalódott. Ez-
zel nincs egyedül: van ismerőse, aki ugyan-
csak reménykedett a munkában. Ágnes cso-
portvezető lett volna a nagyszentmiklósi 
üzemben. A temesvári munkáról azt mondta: 
nem vállalja a napi kétszáz kilométeres 
oda-vissza utat. 

A halottak napi tömeg elkerülése miatt már tegnap zsúfolásig 
megteltek a szegedi temetők. Az ünnepeken speciális menetrend 
lép érvénybe. A rendőrség és a városőrség a közbiztonságban és a 
forgalomirányításban veszi ki a részét. 

Csak ígéret volt Makón a havi 105 ezerforintos romániai munka 

Ezrek keresték fel szeretteik sír-
ját a közelgő halottak napja mi-
att a hét végén a szegedi teme-
tőkben. A tömeget szerették vol-
na elkerülni, ám a Belvárosi te-
metőben már így is komoly for-
galmi dugók alakultak ki vasár-
nap délelőtt: a behajtó autók egy-
mást és a csokrokkal, koszorúk-
kal, mécsesekkel érkező gyalogo-
sokat kerülgették. 

- Igyekszünk korlátozni a be-
hajtást, és arra kérünk minden-
kit, hogy a temető parkolóit 
használják. Még nem volt olyan 
évünk, hogy ne történt volna va-
lami koccanás - mondta Hódi 
Lajos. A Szegedi Testamentum 
Kft. ügyvezető igazgatójától azt is 
megtudtuk: az ünnepek alatt 
nem kell behajtási díjat fizetni. A 
forgalmat a temető bejáratánál 
városőrök irányították: jelezték 
az autósoknak, hogy mikor ka-
nyarodhatnak ki és be, illetve a 
3F-es villamossal érkező gyalo-
gosokat kísérték át az úttesten. . 

Szinte minden második sírhe-
lyen friss virágot lehetett látni, so-
kan gereblyével, kapával, locsoló-
kannával és metszőollóval érkez-
tek. Az emlékezés mellett a síro-
kat is rendbe tették. A régi koszo-
rúktól és elhervadt virágoktól pe-
dig szempillantás alatt megteltek 
a temető konténerei. A legtöbb 
embert - bár a halottak napja no-
vember 2-a - az eddigi tapasztala-
tok szerint mégis csütörtökre vár-

ják. Hódi Lajos elmondása sze-
rint november l-jétől az eddigi 
évekhez hasonlóan egyirányúsít-
ják a forgalmat: behajtás a Fonó-
gyári, kihajtós a Bajai út felől lesz. 
Új kezdeményezés: a Belvárosi, a 
tápai és a dorozsmai temetőben 
több vadfigyelő kamerát szereltek 
fel. Többek között ez pásztázza 
majd esténként a környéket: a 
különböző lopásoknak szeretnék 
ilyen módon elejét venni. 

- A Szegedi Rendőrkapitányság 
illetékességi területén október 
29-étől megerősített szolgálattal 
felügyelik kollégáink a temetők 
külső-belső biztonságát. Mind az 
egyenruhás, mind pedig a civil 
ruhás állomány kiemelten ellen-
őrzi a közbiztonságot. A közleke-
dés zökkenőmentességét pedig 
már szerdától segítik a rendőrök 
- mondta M. Toronykőy Márta 
rendőrségi szóvivő. 

K G . G. 

T E M E T Ő I ARAK 

Teamécsest 25 forintért, nagyob-
bacskákat száz-háromszáz forint 
között láttunk tegnap a Belvárosi 
temetőben. Koszorút háromszáz 
forinttól több ezer forintig árulnak. 
A legkisebb virágcsokrokért is leg-
alább százötven forintot kérnek az 
árusok. 

További fotók a témáról: 
www.roto.dclinaqyar.hu 

A hét végén már sokan voltak a sírkertekben Fotó: Segesvári Csaba 

Vasárnap délután 2 óra körül súlyos, de emberéletet nem követelő baleset 
történt a 43-as úton, Szőregnél. Egy országhatár felé tartó, külföldi rend-
számú BMW/ amelyben román állampolgárok ültek, miközben előzni 
kezdett egy kocsisort, frontálisan összeütközött egy vele szemben szabá-
lyosan haladó Forddal. A magyar rendszámú autóban ketten ültek, a ko-
csit vezető 40 év körüli esztergomi férfi csak könnyebb sérüléseket szen-
vedett, viszont utasa, egy 30 év körüli röszkei nő súlyosan megsérült. 
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